

В диссертационный совет 24.1.122.01

по защите докторских и кандидатских диссертаций  
ФГБУН Институт Соединенных Штатов Америки и Канады  
имени академика Г.А. Арбатова Российской академии наук  
121069, г. Москва, Хлебный пер., д. 2/3

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации ЗАХАРЦОВОЙ Анастасии Сергеевны  
на тему «Особенности деятельности Международного валютного фонда  
в Латинской Америке», представленной к защите на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.5 Мировая экономика**

Тема диссертационного исследования Захарцовой А.С. является актуальной. Международная валютно-финансовая система (МВФС) трансформируется по мере развития мировой экономики. Глобальная экономическая структура становится многополярной, и архитектура международных валютно-финансовых отношений должна отвечать этим изменениям. Развивающиеся страны нацелены на дальнейшее повышение своего влияния в глобальном экономическом регулировании. Взаимодействие региона Латино-Карибской Америки и Международного валютного фонда выступает примером взаимодействия развивающегося мира с современной МВФС.

В результате проведенного исследования Захарцова А.С. приходит к ряду важных выводов. Представляется интересным наблюдение, что на современном этапе страны латиноамериканского региона и МВФ демонстрируют взаимозависимость. Государства ЛКА пользуются кредитными средствами МВФ и нуждаются в одобрении своей экономической политики со стороны экспертов организации для поддержания инвестиционных рейтингов. В свою очередь, МВФ реализует в регионе значительную долю своего кредитного портфеля. На международной арене

латиноамериканские страны традиционно выступают за сохранение МВФ как центра мировой валютно-финансовой системы. В этой связи для продвижения альтернативных проектов по конфигурации МВФС становится ключевым знание о том, какие именно потребности закрывает МВФ у латиноамериканских стран и в иных подобных случаях.

Исследование Захарцовой А.С. обладает научной новизной. В частности, проанализировав обширный фактологический массив по взаимодействию МВФ и стран ЛКА и динамику макроэкономических показателей, автор заключает, что несмотря на изменения в подходах к работе организации в регионе на настоящем этапе сохраняются старые проблемы: высокий уровень долговой нагрузки в странах-заемщиках и серьезные социальные издержки проведения программ при поддержке МВФ.

Также среди достоинств работы можно указать ее логичную структуру, соответствующую поставленным цели и задачам, а также грамотное и ясное изложение мыслей автора. Захарцова А.С. при проведении исследования опиралась на внушительное число как теоретических материалов, так и источников статистической и фактологической информации.

Основные выводы и рекомендации автора были отражены автором в публикациях в изданиях из Перечня ВАК при Минобрнауки России, а также были представлены в докладах на научных конференциях. Автореферат диссертации отражает содержание исследования.

Среди замечаний к автореферату хотелось бы обозначить следующее. При сравнении подходов МВФ и элементов латиноамериканской экономической мысли было бы уместно указать конкретные имена экономистов из стран ЛКА. Кроме того, было бы интересно увидеть в автореферате рассуждения автора о том, почему латиноамериканский регион оказался в настоящий момент местом притяжения кредитных средств МВФ.

Упомянутые замечания носят рекомендательный характер и не умаляют высокого качества научной работы Захарцовой А.С. Исследование своевременно и актуально, диссертация обладает научной новизной и

практическим значением. По прочтении автореферата можно заключить, что диссертация «Особенности деятельности Международного валютного фонда в Латинской Америке» отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки России, а Захарцова А.С. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Кандидат экономических наук,  
ведущий научный сотрудник  
Института исследований  
международных экономич  
отношений

25.01.2025

Т.Н. Мамедов

Подпись Т.Н. Мамедова заверяю:

Место работы: Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Адрес: 125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д.49/2.

Тел.: +7(499)5531355

E-mail: [academy@fa.ru](mailto:academy@fa.ru)